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Ki íi bűnös.
(h) Az elviselhetetlen mérveket 

öltött és állandóan növekvő husdrága- 
ság ma már egész Európát lázban 
tartja. Keresik a módot, mellyel ennek 
a tűrhetetlen állapotnak véget vethet­
nek, jobbanmondva a bűnöst, akit 
miatta felelősségre vonhatnak.

Húst a mészárostól szokás venni, 
legelsőbb tehát annak mentek neki, 
fenyegetve azt lyncheléssel, ha nem 
adja olcsóbban a húst. A mészáros 
szabadkozott, bizonyítgatva ártatlan­
ságát, hogy ő bizony mit sem nyer a 
mesterségén és a megfelelő próbavágá­
sok igazolták állítását.

Ezután a gazdákra került a sor. 
Hogy ők az okai a husdrágaságnak, 
mert oly drágán adják az élőmarhát. 
Emellett azonban azt sem akarják meg­
engedni, hogy az állatkivitelt korlátozzuk 
és szabad élőállat-behozatalt biztosítsunk 
magunknak. Jövedelem-kiszámítások iga­
zolták, hogy ott sem arany mind ami 
fénylik és hogy a gazda, aki a mai 
takarmányárak mellett állatot akar hiz­
lalni, örülhet, ha a munkájáért és tőke­
kamatjai fejében szerezte be a trágyát.

Akkor hát Argentiniából kell ho­
zatni az olcsó húst. De annak is van 
bibije. Beigazolást nyert, hogy az a 
kiló hús, melynek ára Buenos-Airesben 
hajóra rakva 68 fillér, Wienben kivágva 
mégis legalább 1*48—V60 koronába 
kerül, amiért már belföldi másodosztályú 
húst is lehet kivágni.

Jöttek a különféle módszerek mér­
legelése. Követelték a kivitel korlátozá­
sát, a vágási tilalmat, a jutalmazási 
rendszert, a szabad husbehozatalt. És 
sorjában bebizonyult, hogy mindez egy 
fityinget sem ér, mert a kivitel korlá­
tozása kétélű fegyver és az amúgy is 
veszedelmesen passiv külkereskedelmi 
mérlegünk mellett megterhelve, az állat­
kiviteli tilalom utolsó csep vérünket is 
kiszipolyozná. A jutalmazási rendszerből 
ez időszerint semmit sem lehet várni, 
mert hála a folyton növekvő marha­
vésznek, már nincs is mit jutalmazni. 
A szabad husbehozatallal sem érünk 
már el semmit, mert Szerbiának már 
nincs is igen mit küldeni.

Midőn tehát ilyenformán kifogytunk 
már minden néven nevezendő javaslat­
ból és a közönséges halandók soraiból 
bűnbakot találni nem sikerült, a nép

azonban a miniszterek jólakott bölcse- 
ségével és tanácsaival, hogy hús és tej 
helyett füvet és teát egyék vagy igyék 
beérni nem akarta, most legutóbb 
kisütötték, hogy mindennek oka az 
agrárvám.

„Le az agráriusokkal“ tehát most 
a jelszó, mellyel a husdrágasággal leg­
jobban sújtott népréteg küzd korhadt 
gazdasági rendünk semmiféle jelszóval 
és egyes esetleg kiküszöbölt beteges 
jelenségekkel orvosolható betegsége ellen.

Gazdasági életünk hazug és ámító. 
Küszöböljük ki legalább ezt és egyelőre 
rendben leszünk.

Gazdasági rendünk alapja a birtok, 
a tőke. Az egész állami gazdasági élet 
azonban nem a tőke, a birtok, hanem 
az egyén, a tömeg megterheltetése, azaz 
megsarcolására van berendezve. Minden 
terhet a fogyasztó visel, a rendszer 
alapját képező tőke csak az előnyöket, 
a jogokat. Az ezer annyi előnyöket 
élvező ezerholdas a maga jólakottságá- 
val csak ugyanakkora áldozatokkal járul 
kiváltságának megóvásához és egyéb 
állami élet- és vagyonbiztonságot nyújtó 
berendezésekhez és intézményekhez, mint 
az a nyomorúságos napszámos.

Apró tárcák.
Epilog.

Hiába tagadlak, hiába temetlek, 
Rajtakapom szivem, veled bíbelődik: 
Felvillan bársonyos mosolya szemednek,
S a ködből törékeny vállad ivelődik.
Mint a királyi nap, ha leáldozóba 
Lezuhant, de fénye ott van még az égen. 
Biborban, aranyban ázik az égboltja, 
Tündöklőn, kevélyen . . .

Kiss Menyhév1.

A földi giliszta szerepe a természet 
háztartásában.

Már Darwin megállapította, hogy a 
földi gilisztáknak a fekete föld képződésénél 
nagy szerepük van és hogy általuk a föld 
termőképessége jelentékenyen javul. Egy 
amerikai fiziológus megfigyelése szerint 
azonban úgy látszik, azonkívül még egyes 
növények terjedését is elősegítik a földi

giliszták. A baltimorei parkban az említett 
fiziologus ugyanis azt a megfigyelést tette, 
hogy a földi giliszták az ezüstjávor szárnyas 
termését becipelték a lyukaikba és azután 
földdel befödték. Egy-egy hosszú giliszta­
lyukban 40—50 jávormagvat is talált és a 
mélyebben elhelyezett magvak legnagyobb 
része már csírázásnak is indult. Ilyenformán 
a giliszták nemcsak a talaj megjavulását, 
hanem uj növényzet keletkezését is elősegítik.

Vilma királynő fodros ruhája.
Emma hollandi anyakirályné budapesti 

tartózkodása alatt számos kérvényt kapott, 
amelyben segítséget kértek tőle többnyire a 
szegénység jogcímen. Egy kérvény azonban 
kivált a többi közül. Ebben egy elöregedett 
asszony, aki a szegények házának lakója, a 
többi közt a következő sorokkal fordult a 
felséges vendéghez:

. .. Talán tetszik még rá emlékezni, 
ha megmondom, hogy én voltam az a nő, 
aki rávarrtam a fodrot Vilma leányának

ruhájára, ügy volt'' hogy a szállóban, ahol 
lakni tetszettek tiz év előtt, a kisasszony a 
lépcsőn rálépett a ruhájára s leszakadt róla 
egy fodor. En akkor ott szolgáltam s hama­
rosan tűért meg cérnáét szaladtam. Nem 
szokásom a koldulás, de van egy szegény 
unokám, akinek kellene most egy ruha. 
Vilma kisasszony bizonyosan kinőtte már 
azt a fodros szoknyát, azért tessék elkül­
deni nékem, hogy az unokámnak adhassam 
karácsonyra . . .

Amikor a hollandi anyakirálynőnek 
elmondták mi van a levélben, nagyon jól 
mulatott rajta s feljegyeztette a szegény 
asszony címét, hogy hazulról ruhát küldjön 
neki Vilma kisasszony garderobjából.

Hol van a legtöbb telefon ?
Egy francia statisztikus számításai sze­

rint a legtöbb telefon az Egyesült-Államok­
ban vau. Mig Európában, amelynek lakosai 
meghaladják a 400 milliót, csak 2,300.000 
telefon van, addig az Egyesült-Államokban,
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Hogy a husdrágaság egyik főténye- 
xője az agrárvám, mely a minden 
néven nevezendő mezei termények mes­
terséges drágításával nehezíti, illetve 
drágítja meg az állattenyésztést, az 
bizonyos. De aki emellett a százszorta 
magasabb ezerféle címen becsempészett 
fogyasztási adókról megfeledkezik, az 
vagy rövidlátó, vagy képmutató.

Őszinte és igazságos progresszív 
adó, minden néven nevezendő fogyasz­
tási és ehhez hasonló adó eltörlése az 
egyedüli mód, mely a különben gazda­
sági rendünkben fekvő és semmiféle 
intézkedésekkel sem szabályozható drá­
gaságot és drágulást elviselhetővé, sőt 
tán — még kívánatossá is fogja tenni.

SZEMLE.
Bankett a drágaság tiszteletére. Az 

osztrák mezőgazdák Hohenblum lovag elnök­
lete alatt a magyar ezerholdasokkal tanács­
kozásra ültek össze, hogy a drágaságról, 
illetve a drágaság mellett eszmét cseréljenek. 
Hogy az ankétnek különben mennyire volt 
komoly a színezete és hogy a tanácskozás 
mennyiben irányult a drágaság ellen, rikító 
tanúbizonysága az a bankett, amelyet Hohen- 
blumék az ünnepi alkalomra rendeztek.

A meghívó erre a bankettre igy szólt:
„A drágaságellenes ankéten részt­

vevő külföldi delegátusok tiszteletére no­
vember 12-én, szombaton este 7 órakor 
a Meissl és Schadn szállóban, Wien, 
1. Neuer Markt 2. ünnepi bankétet ren­
dezünk, amelyre meghívjuk Nagyságodat.

A részvételi jegy ára: 15 korona, 
amely összeget szíveskedjék a cs. és kir. 
mezőgazdasági társaság (K. k. Landwirt-

amelynek lakossága 50 millió lelket számlál, 
a telefonelőfizetők száma több mint 7 millió, 
a népesség arányában tehát tizenötször 
annyi, mint Európában. Franciarszágban 
194.159 telefon van, mig Chicagóban 184.922 
telefon van, Bostonban és Philadelphiában 
pedig 100.000 a telefonállomások száma. 
E városok egymagukban is több telefonnal 
rendelkeznek, mint egész Magyarország, vagy 
Ausztria, vagy Olaszország. Az európai álla­
mok közül Angliában van a legtöbb telefon, 
ami annak a körülménynek tudható be, hogy 
a telefon-vállalat ott magánkezekben van.

Két napos lakodalom.
Öcsény tolnamegyei községben a napok­

ban volt a lakodalma Hevardi Széki István 
gazdaember Éva leányának. A tizenhét esz­
tendős szép leányt a legvagyonosabb gazda­
legény, a tizennyolc esztendős Lovas András 
vette feleségül. A lakodalomra, vagy inkább 
nászlakoma úgy a férfi, mint a nő házánál 
48 óráig tartott. Hogy milyen pusztítást vit­
tek véghez a vendégek ételben és italban, 
álljon itt a statisztikája. Elfogyott 204 pár 
szárnyas, 310 kilogramm marhahús, 70 ke­
nyér, 20 hektoliter bor, 500 üveg szóda és 
3 mázsa lisztből készült különféle sütemény.

schaftsgesellschaft) pénztáránál 1. Schaufler­
gasse G lefizetni. A bankettet hölgyek 
részvételével rendezzük. Szíveskedjék rész­
vételét a nevezett társaság főtitkári hiva­
talának a válaszra mellékelt lappal beje­
lenteni, Wien. 1910 november. 3 *

Ezzel a tizenötkoronás bankettel kez­
dették meg az agráriusok tanácskozásukat a 
drágaság ellen. Aki részt vehet tizenötkoro­
nás vacsorán, persze, hogy nincsen szüksége 
olcsó húsra.

A csepregi ipartestület fi gye. t Tudva­
lévőén már huzamosabb idő óta készülnek 
a csepregi iparosok iparegyesület >t léiesiterii. 
Még a nyáron az ügy tanulmányozására 
szükebb bizottságot küldtek ki, mely múlt 
vasárnap referált kiküldetésének eredményé­
ről és — ki hitte volna — az ipartestület 
alakításának elejtését ajánlották. — Alkal­
masint úgy érveltek, hogy iparoskörük még 
távolról sem fejezte be nevelő hatását, 
iparosait tehát ne n tartotta érettnek ipar­
testület alakításához. Hiszen nem tartottak 
ott» egyetlenegy gyűlést s-mi, amelynek per­
lekedés és újabb meghasonlás ne lett volna 
a vége. Nem csoda tehát, ha a személyes­
kedésekre ilyképen egyenesen rádresszirozott 
iparosok nem tudtak megegyezni oly testület 
érdekében, amelynek az összetartás és össze- 
tartózandóság érzete az első és főkelléke.

Ausztria a magyarországi cigányok 
ellen Immár Ausztriában kezdik a véde­
kezést a cigányok ellen, még pedig elég 
radikális módo >. Az alsó-ausztriai tartomány- 
gyűlés utolsó ülésén Wagner és társai kép­
viselők a helytartóhoz azt az interpellációt 
intézték, vájjon hajlandó-e utasítani a csend­
őrséget, hogy a magyar cigányok ellen 
teljes szigorral lépjenek fel és a magyar 
határt szigorúan őrizzék és az esetleg át­
vándorolni kívánó magyarországi illetőségű 
cigányokat azonnal űzzék vissza. Követelik 
továbbá, hogy az Alsó-Ausztríába illetékes 
cigányok a jövőben zenejátszási engedélyeket 
és lovakkal való kereskedésre engedélyt ne 
kaphassanak, hanem kényszerítsék őket rendes 
kézmüvesfoglalkozásra. Megérjük, hogy majd 
vagy néhány évszázad múlva mi vesszük 
majd át az osztrák cigány-törvényt.

hírek:.

Az első soproni nőgyiilés.
Sopron, 1910 november 13.

Élénk érdeklődés melyeit folyt le az 
első soproni nőgyülés, melynek szépszámú 
közönséget Ráth (ívnia üdvözölte az egybe­
hívok nevében. Üdvözlő beszédében utalt 
ennek a gyűlésnek históriai jelentőségére is, 
amennyiben ez az első, melyet Sopronban a 
nő társadalmi állása és egyen jogosultsága 
érdekében tartanak.

Első szónokként Roth Gyula a f hó 
20-iki kamaraválasztások fontosságát ecse­
telve, melyen 230 nö bir szavazási jogosult­
sággal, buzdítván őket ezen szerény joguk 
minél szélesebb alapon való gyakorlására. 
A hatásos beszédet hangos tetszésnyilvánítás 
honorálta.

Utánna Ráth Gyula emelkedett szólásra, 
ki sok közvetlenséggel és mély érzéssel szólt 
a tárgyhoz. Azzal kezdte, hogy múltja és 
eletiskolája foytán nincs modern kérdés,

mellyel szemben ennél radikálisabb felfogást 
tanúsítana és mellyel szemben türelmet­
lenebbül viseltetne, mint társadalmunk által 
a nő számára kijelölt szerepkör körül mutat­
kozó képtelenségei iránt.

30 éve annak — folytatá — alig 14 
éves voltam akkor, amidőn édesatyám hir­
telen halála egész különös színben mutatta 
be nekem a világot.

A családi házirend úgy hozta magával, 
hogy mi gyermekek (4-en voltunk) nagyobb 
hatalmat, más akaratot anyáénknál nem 
ismertünk. Szava és akarata dön'ő volt 
mindenben, amit az a kis világ felölel, 
melyet látkőrünk határolt.

ls e i után élesanyánk és azután, leg­
feljebb mellette, de semmi esetre sem előtte 
atyánk volt a sorrend, melyben a felettünk 
álló légiónyi hatalmak egymásutánját tisz­
telni tanultuk.

És ime édesatyánk halálával hirtelen, 
mintegy varázsütésre megváltozott minden

Amúgy külsőleg, a felületes szemlélő 
számára tán mi sem változott. Gyárunk 
kéménye vígan füstölt tovább, a gépek 
továbbra is szakadatlanul zakatoltak, a házi­
rend miben sem változott és mégis más volt 
minden — minden.

Azon vettem észre ezt a lesújtó válto­
zást, hogy mig tegnap még m ;glehetősen 
mogorván zavart el az olajoshordó mellől 
gépmesterünk, ma már hízelgő előzékeny­
séggel és szint; sértő gondossággal kísért a 
veszedelmes sebességgel forgó lendkerék 
körül, de már mit sem törődve annak az 
olajfolt következményeivel, mely azelőtt ily 
esetekben anyám részéről fenyegette őt. Az 
a 24 leány is, akik a fonóteremben hosszú, 
aszott ujjakkal hangtalanul fonták a savas 
vízben áztatott szalmát és ezelőtt szinte 
kelletlenül fogadták annak az alig 14 éves 
gyermek megjelenését a teremben, aki talán 
csak azért nem borította fel naponta egy­
néhányszor azt a savasvizet tartalmazó hordót, 
mert azok a hosszú, asszott, szüntelen, szédü­
let s gyorsasággal mozgó ujjak kisértetszerüen 
markolták lelkét; ezek a leányok — mondom 
— most, mint ha egész más szemmel nézték 
volna ezt a pajkos gyermeket, szemekkel, 
melyeknek tüzes villogása elhomályositá az 
aszott ujjak kísérteties voltát és eperpirossá 
festette még a leányok szürkéskék, keskeny, 
fonyadt ajkukat is.

Az a sok ügyvéd és egyéb hivatalos 
személy pedig, akik a temetés után oly sűrűn 
fordultak meg a háznál és akik azelőtt 
jourokon és társaságban szinte hétrét gör­
nyedtek édesanyánk előtt hódolatteljes tiszte­
letük bemutatásával, most dehogy is vettek 
tudomást jelenlétéről, mosoly nélkül, cere- 
moniás merevséggel járták végig a termeket, 
csak számomra, annak az eddig senki és 
semmi számára volt imitt-amott leereszkedő 
mosolyuk, kegyes arccirogatásuk vagy hízelgő 
suttogó megjegyzésük.

De sőt édesanyánk, akivel szemben 
nekünk gyermekek soha külön véleményünk 
nem lehetett, akiről úgy tudtuk, hogy édes­
anyánkon kívül nincs is más vélemény a 
világon, most önmaga tudakolta véleményemet 
egyről is, másról is, sokszor oly dolgok felől 
is, amelyekről véleményem tán nem is volt. 
Ls mig azelőtt minden kiejtett ostobaságért 
pontosan kijárt a megfelelő szidás, most, az 
ellenvéleménye kifejtésénél is úgy viselkedett, 
mint ha méltó és kíméletet érdemlő partnerrel 
állana szemközt.

Ffischmán Elek és Tárca? Szombathely, Király-utca 11. szám.
AU.nd, ,0 «„g rí.zieHIz.iés lr «, „ln„ig, „onn„,
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Honnan ez a hirtelen, semmivel sem 
indokolt, szinte megmagyarázhatatlan változás?

Akkor nem tudtam azt megmagyarázni 
magamnak, de éreztem, hogy itt anyám 
hatalmánál sokkal nagyobb hatalmasság védő 
szárnya alatt véghetetlen jogfosztás megy 
végbe és hogy szinte buta öntudatlansággal, 
gaz módon aláznak meg egy teremtést, aki 
műveltség, tudás és élettapasztalat tekinteté­
ben toronymagassággal emelkedik túl őt 
megaláztató epignon környezetén.

És ime én, az az alig 14 éves gyermek 
pirultam el számtalanszor azokért a meg­
aláztatásokért, melyekben jogrendünk és világ- 
felfogásunk ezentúl rendszeresen és követ­
kezetesen anyánkat részesítette.

Pirultam, mert nem értettem jobban a 
dolgot, de hála, ahhoz á bizonyos jobb be­
látáshoz mai napig sem jutottam.

Nem tanultam meg és egész bizonyos 
vagyok benne, hogy nem is fogom megtanulni 
soha, mi jó, mi üdvös és szükséges dolog 
rejtett abban a szégyenletesen megváltozott, 
helyzetben, mely atyánk halálával állt be. 
Nem fogom megérteni és megtanulni soha, 
hogy a nő egyénisége értékelésénél miért 
képezze a férj a döntő szerepet, nem fogom 
megérteni és megtanulni soha, hogy miért 
más a nő ha van ura (értsd gazdát) és más 
ha nincs.

A nőnek azután bemutatva a nő 
szégyenletes helyzetét a kenyérkeresők és a 
politikai pályán találóan méltatta a női állí­
tólagos egyetlen hivatásának az anyaságnak 
tekintélynélküléségét és úgy véli, hogy a 
társadalom által rákényszeritett szégyenletes 
helyzetéből való kibontakozás első lépése 
azon jogok kettős energiával való gyakorlása, 
melyet szükkeplü világfelfogásunk számára 
ezidő szerint engedélyez.

Mint utolsó szónok Zsombor Géza 
ismert alaposságával ecselte a nő jogfosztott- 
ságának kártékony hatását társadalmi és 
szociális viszonyainkra többször élénk tetszés- 
nyilvánítással félbeszakitottan rámutatva a 
nő egyenjogosultságának áldásos következ­
ményeire Ausztráliában, egyenjogosultságá­
nak befolyása az elsőrendű szükségleti cikkek 
áralakulására, a Világbékére, törvényeinkre és 
főleg szociális intézményeinkre.

A beszédet mindvégig élénk helyeslés 
kísérte és alapos a remény, hogy ezt az 
első nőgyülést mihamarább a nők szervező 
gyűlései szoros láncolata fogja követni.

Drágább lesz a szivar és cigaretta. 
Említettük már, hogy a pénzügyminiszter a I 
dohánygyártmányok árait felemelni készül. 
Most már részletes hírek vannak az árak 
felemeléséről és az uj költségvetésből azt is 
meg lehet állapítani, milyen bevételi több­
letre számit a dohányjővedék az áremelés 
következtében. Az 1911-re szóló költségvetési 
előirányzat a dohányjővedék bevételeit tíz­
millió koronával többre becsüli, mint amennyi 
ebben az esztendőben volt. A dohánygyárt­
mányok árának felemelése 1911. junius 1-én 
lép életbe. Ettől az időponttól kezdve a 
közönséges belföldi szivar ára mind 1 fillér­
rel lesz drágább. A közép és finomabb minő­
ségű belföldi gyártmány 14 fillértől felfelé, 
két fillérrel fog megdrágulni. A különleges­
ségek és a havanna szivarok árai tetemesen 
megdrágulnak. Azok a szivarkák. amelyek 
darabonkint kerülnek eladásra, egy fillérrel 
drágulnak meg és a különlegességi szivarkák 
árát még jobban felemelik.

Közvetlen gyorsvonatok nagyobb vá­
rosok között. Nem minálunk, mi még 
távolról sem tartunk ott. Németországban 
tervezik ezt a kitűnő reformot, hogy még 
gyorsabbá és kényelmesebbé tegyék a for­
galmat. Már az idén egész sereg uj gyors- 
és személyvonatot állított he a vasutigazga- 
tóság a menetrendbe. Ezzel azonban nem 
elégszenek meg. hanem a közel jövőben 
közvetlen, megállás nélküli gyorsvonatokat 
fog járatni a nagyobb városok között. Egye­
lőre Berlin—Kőin, Berlin—Breslau (Boroszló),

Berlin—Májnafrankfurt, Berlin—Danzig—Kö­
nigsberg és Hamburg—Majnafrankfurt között 
fognak próbaképpen megállás nélküli, gyor­
sított menetsebességü gyorsvonatokat járatni. 
Ha a kísérletek kedvező eredménnyel járnak
— nevezetesen ha az újításra a vasút rá 
nem fizet — álla« dósitani fogják a közvetlen 
gyorsvonatokat s az összes nagyobb váro­
sokat összekötik ilyenekkel. — Nekünk egye­
lőre semmi hasznunk sincs a Németországi 
uj gyorsvonatokból, legfeljebb irigykedve néz­
zük a boldog németeket, akiknek kényelméről 
ily pazar bőkezűséggel gondoskodnak. Remél­
jük azonban, hogy évek múltán — amikor 
Németországban már száz meg száz újabb és 
még meszemenőbb reformot vittek keresztül, 
a magyar államvasutak is követni fogják a 
németországi vasutak most adott példáját.

Vasúti összeütközés. Pénteken reggel 
Mosonszólnok kitérőben a reggel Csornáról 
indult személyvonat hátulsó részét a Párn- 
dorf felöl érkezett tehervonat oly erősen 
súrolta, hogy a tehervonat vonatkísérő sze­
mélyzete közül négy kisebb mértékben, egy 
azonban súlyosan megsebesült. A személy- 
vonat utasainak baja nem esett. A pályatest 
azonban erős defektusokat szenvedett. A bal­
eset okának kiderítése céljából a szombat- 
helyi üzletvezetőség nyomban megindította a 
vizsgálatot.

A györ—Sopron—ebenfurti vasút álla­
mosítása. A váios köz- és jogügyi bizottsága 
csütörtökön tárgyalta a vármegye azon határo­
zatát, mely szerint a győri vasutat állami keze­
lés alá vegyék. A bizottság álláspontja az, 
hogy a győri vasutat teljesen államosítsák, 
mig a vármegye csak legalább is egyelőre, 
a vasútnak állami kezelésbe való vételét 
kívánja. A bizottság mindamellett saját 
álláspontjának fentartása mellett, kimondta, 
hogy csatlakozik a vármegye feliratához. 
Az ülés folyamán egyes tagok a vasúton 
uralkodó áldatlan állapotokat hozták föl. 
Rosenfeld Náthán dr. pl. szóvá tette azt, 
hogy télviz idején kénytelen a sok utas 
künn várakozni a vonatra, miután megfelelő 
váróterem nincs. Erről a kérdésről külön­
ben volt alkalmunk véleményünket elmondani 
amely tudvalevőleg sem a vármegye, sem a 
városi bizottság állás foglalását nem födi 
félő, hogy a követett utón még az elérhetőt 
sem fogjak elérni.

A kolera Mig az egész országban a 
kolera szünőfélbeni voltáról érkeznek örven­
detes jelentések, addig a Bácskából elszo­
morító és megdöbbentő híreket veszünk. 
Zomborból pénteki kelettel jelentik, hogy 
ennek a hétnek már nyolc halottja és 
tizenöt koleragyanus betege van. Tényleg 
megdöbbentően magas szám, amikor a rét- 
tenetes járványt megszűntnek hittük. Mint 
értesülünk, a külvárosokból folytonosan szállí­
tanak be újabb betegeket, sőt a katonaságot 
is megfertőzte az epidémia: Pocskay Dezső 
honvédfőhadnagy csütörtök éjjel rettenetes 
görcsök között meghalt. A kolera dühöng a 
Bácska többi részeiben is. Polonán, Petrö- 
czön és Temerinben egy-egy emoer az áldo­
zata a kolerának. Valamennyi községet zárlat 
alá vették és a legszélesebb óvintézkedeseket 
foganatosítják.

A hét humora. Boszniában. Az egyik 
bakatiszt a másikhoz: — No megyek vissza 
Magyarországba. Mit üzensz a mamádnak ?
— Ah, szegény mama 1 . . . Nagyon haragszik 
rám. — Hogy-hogy ? — Azt irja: „Itt Buda­
pesten szörnyű nagy a husdrágaság. Látod 
fiam, ha rám hallgattál volna: a vadászok­
hoz kellett volna menned. Most mennyi jó 
vadhúst küldhetnél haza abból a görbe ország­
ból !* = A határon. A szerb marha: Mit 
gondol kolléga ur, Budapesten fejezzük-e be 
pályafutásunkat, vagy Becsben ? A magyar 
marha : Kegyed egy parvenü. Majd még, hogy 
az ilyen marhát beeresztjük a határon 1 
Kegyed nem való kulturember gyomrába, 
(mély megvetéssel) kegyed egy balkáni. = 
Megfejtés. — Miért mondják a Parseval lég­
hajóról, hogy úgy néz ki, mint a trabukkó-
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szivar? — Miért a Parseval is, a trabukkó 
ára is emelkedik. = Lengyelországban. 
Vaszil: Hát tifelétek milyen kolostor van? 
Miroszláv: Elég jóravaló. Eddig csak tiz embert 
raboltak ki a szerzetesek. = Gyorsaság. — 
Hol volt egész nap, Malákné asszony ? — 
Délelőtt koszorú tettem szegény, feledhetetlen 
férjem sírjára, a délben az eljegyzésemen 
voltam, este pedig az újszülött fiam [téli­
kabátját varrtam.

Csendélet. Nagyczenken mint az ott 
már szokásos, a napokban ismét csendzavarás 
fordult elő. Szumits József 26 éves és Saran g 
János 25 éves cselédek ittas állapotban az 
esti órákban oly nagy csendháboritást követ­
tek el, hogy csendőri beavatkozás vált szük­
ségessé. A csendőrség feljelentette őket az 
illetékes hatóságnál.

Kanyaró. Garta községben az iskolás 
gyermekek közöli kanyarójárvány lépett fel. 
A ragály továbbterjedésének meggátlása vé­
gett november hó 9-iki kelettel 14 napig 
terjedő időre az iskolát bezáratták.

Kitüntetett uradalmi gazda. Puszta­
családon vasárnap a litánia után fogja át­
adni . a csepregi járás főbírája Hejves Pál, 
uradalmi gazdának a kormány kitüntetését 
Hejves 45 évet szolgált hűségesen a puszta­
családi uradalomban.

Bántalmazott éjjeli őr. Ez évi augusztus 
havában Kováts István felsőpulyai legény 
részeg állapotban bántalmazta Putz Ferenc 
éjjeli őrt, mert ez a záróra idejében fel­
szólította, hogy távozzék a korcsmából. Ható­
ság elleni erőszak miatt állott Kováts a mi­
nap a soproni kir. törvényszék előtt, amely 
6 heti fogházra Ítélte.

Elhunyt matróna. Feigelstock Sala­
monná, egy jótékonyságáról ismeretes büki 
matróna, kedden 86 éves korában elhunyt. 
Holttestét Lakompakra szállították, ahol teg­
nap délután temették el nagy részvét mellett.

Kifosztott templom. Nagyhöflányban 
a minap éjjel a templomot ismeretlen tettesek 
teljesen kifosztották. A kismartoni csendőrség 
a tettes kézrekeritésére erélyes nyomozást 
indított.

Megzavart cigánylakodalom. Vig nótá- 
zás, jókedv és miegyéb uralkodott kedden 
éjjel a felsőpulyai cigánytanyán. Karall János 
felsőpulyai cigány adta férjhez tüzes szemű 
leányát egy cigánylegényhez. A lakodalmat, 
melyen résztvett a közeli egész cigányság, 
annak módja szerint megtartották. A jókedv 
már tetőpontra hágott, amikor éjjel három 
órakor valaki azt kiáltotta, hogy a lopott 
tyúkokat most eszik. Ezt meghallotta az öreg 
Karall és újdonsült vejével az egész lako­
dalmas sereget kizavarta és elverte. A ki­
űzött násznép erre bosszút forralt és tudtára 
adta ország-világnak, hogy a lopott tyúkok 
Karall birtokában vannak. Ezt megtudta ter­
mészetesen a csendőrség is és följelentette a 
cigányokat a felsőpulyai járásbíróságnak.

A felsőbeledi tanítói állás. A felső- 
beledi községi iskolaszék az első tanítói állás 
fizetésének kiegészítésére államsegítséget kért. 
A kultuszminiszter most értesítette Vasmegye 
közigazgatási bizottságát, hogy a kérelmet 
fedezet hiányában ezúttal nem teljesítheti, 
egyben felhívta a bizottságot, hogy az 1911. 
évi állami költségvetés jogerőre emelkedése 
után tegye meg újabb jelentését.

Kisiparosok és kisgazdák hitelszövet­
kezete. A csepregiek mozgalmat indítottak 
hitelszövetkezet alakítása érdekeben. A nem­
rég megalakult községi takarékpénztár a ki­
vánalmaknak meg nem felel bár 1 százalék­
kal olcsóbb a kamata a „Répcevidékinél,* 
de itt a hitelszövetkezetnél sem bekeblezési 
sem egyéb költségek fel nem merülvén, az 
ingyenes eljárás és hat körjegyzőségnek be­
vonása fényes prosperálását biztosítaná.

Automobiljárat Kismarton és Száraz­
vám között. Ott is, úgy mint Sopron—Ruszt 
között, hol a vasút, hol az automobil köz­
lekedés tervével biztatják az érdekeltséget. 
Néhány hónapja csupán, hogy a Kismarton—
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Szárazvám vasút ügyének teljes biztosítottság 
hírével kürtölték tele a világot és íme most 
meg azzal lepnek meg bennünket, hogy özv. 
Koch Ferencné kismartoni lakos e napokban 
kapta meg az engedélyt Kismarton és Száraz­
vám között rendszeresíthető automobiljára­
tokra. Tehát még nem volt annyira biztosítva 
az a vasút.

Uj olvasókör Acsádon olvasókör ala­
kult. Elnöke Takáts nyug. vm. főjegyző, al- 
elnöke ifj. Reszey János, titkára Bőröczk 
jegyző. A kör a múzeumok és könyvtárak 
tanácsától értékes könyvtárt is kapott ado­
mányként. A kör megalakításában Zauf 
János lelkes fáradozásának érdeme.

Magzatelhajtás. A minap tartoztatták 
le Török Erzsébet beledi leányt magzatel­
hajtás gyanúja miatt. A bűnös manipulációt 
még a nyáron augusztus hóban követte 
volna el, melyben Jugorics Buti István beledi 
legény, akivel a leánynak viszonya volt, 
segédkezet nyvytott.

A kapuvári hetivásárok. Kapuvár köz­
ség képviselőtestülete múlt év december hó 
11-ikén tartott ülésén elhatározta, hogy a 
kapuvári heti vásárokon idegen iparosoknak 
is megengedi az árusítást. A törvényhatósági 
bizottság legutóbbi ülésén Kapuvár község 
képviselőtestületének eme határozatát nem 
hagyta jóvá. Határozatát a kővetkezőképpen 
indokolta meg: „Eltekintve azon közgazda- 
sági hátrányoktól, amelyeket a tervezett 
módosítás a szomszédos községekre nézve 
jelentene, a helybeli iparosok számára tartani 
szokott heti vásároknak idegenek számára 
való megnyitása a vásári jog tartalmát bővíti 
— amire pedig egyedül a vásártartási jogot 
engedélyező kereskedelemügyi miniszter jogo­
sult.“ Ezen véghatározat ellen, mint értesü­
lünk Kapuvár község fellebbezni fog.

Ménvizsgálat. Csornán ma délelőtt mén­
vizsgálat volt, amelyen részt vettek Hógyészy 
főszolgabiró, Bauer Ottó földbirtokos, Pozsgay 
rábacsanaki földbirtokos, Kállav István székes 
fehérvári őrnagy és Főlder helyettes járási 
állatorvos.

Hivatalvizsgálat. Kakas János dr. vár­
megyei árvaszéki elnök tegnap megvizsgálta 
Farád község gyámügyi kezelését s ott min­
dent a legnagyobb rendben talált.

Megrugta a ló. Békésen ballagott e 
hó 14-én Buti János beledi gazda a győri 
utón, amikor észrevette, hogy egy megbok­
rosodott ló vágtat végig az utori. Bulinak 
még volt annyi ideje, hogy a biztos elgázolás 
elől kitérjen, de egy rúgást mégsem kerül­
hetett el. A ló patkója Buti homlokát a bal 
szeme felett bevágta. A sebesültet Poszvék 
Lajos dr. kerületi tiszti orvos részesítette első 
segélyben.

Tűz Petőházán. Horváth József fertőend- 
rédi lakosnak Petóbázán levő nádfedeles háza 
kigyulladt és leégett. A kár kétezer korona.

Hűtlen felesége. Kanczler Károly pe- 
resztegi lakos felesége a minap férje bele­
egyezése nélkül 30 korona keresményével 
megszökött hazulról. Állítólag Budapest felé 
vette útját és barátnőjéhez, Leilner Bertához 
utazott, aki VJII. kér. Kőfaragó-utca 12. szám 
alatt lakik. Férje most a rendőrhatóságok 
utján körözteti.

Tejhiány és husdrágaság a száj- és 
körömfájás miatt. A tej hiány az egész 
országban mind nagyobb mérveket kezd ölteni. 
A főváros tejszükségletének fedezete máris 
nehézségekbe ütközik és a tejfogyasztást 
mesterségesen kellett redukálni. Egy hét óta 
Resicabányán egyáltalában nem lehet tejet 
kapni a szarvasmarhák között föllépett száj- 
és körömfájás miatt, amely az egész vár­
megye állatállományát inficálta. A hús ára 
kilogrammonkint 1 korona 80 fillér Vágó­
marhát csak főszolgabírói engedélyijei lehet 
behozni. A közeli községek is mind zárlat 
alatt vannak. — Borsodmegye néhány járá­
sában is konstatálták a ragályos száj- és 
körömfájást is ha nálunk a legutóbb és óriási- 
lag terjedő marhavész még tovább terjed, 
nemsokára az eddig fertőzi tlcn Sopronmegye 
is a zárt megyék közé fog tartozni.

Kereskedelmi e's Ipart érdekek.
Európai fakartel Budapesten. Nagy­

jelentőségű hirt közöl egy milánói távirat. 
Arról van ugyanis szó, hogy az olasz, osztráJk, 
magyar és román fatermelők egy nagy kar­
telt kötöttek, amelyben Európa faproduk­
ciójának nyolcvan százaléka van képviselve. 
Részesek benne majdnem az összes olasz, 
bukoviniai, erdélyi és román fatermelők. Az 
olaszok közül egyedül a Fraterni Flertinelli 
cég nem lépett be a kartelbe. A kartel, mely 
évi 100 millió korona forgalommal számol, 
tevékenységét január 1-én fogja megkezdeni 
és székhelye Budapest, esetleg Wien lesz. 
Az olasz cégek között a Gualiino részvény­
társaság 20 százalékkal részesedik az eladási 
kvantumban.

Az 1911. óv pénzverés! előirányzata. 
Az eddigi előirányzat szerint a jövő év 
folyamán 900.000 aranyérem kerül ki 
15, v00.000 kor. összértékben pénzverdénkből. 
Hatszázőtvenezer huszkoronás és kétszázötven­
ezer tizkoronás aranyéremre oszlik ez a 
mennyiség, amelyből 13 millió korona kerül 
a kohóvállalatokhoz, 25 millió pedig az álta­
lános forgalomba. Ezenkívül nagyobb mennyi­
ségű forgalomból kivont arany-, ezüst-, nikkel- 
és bronzérmet fognak átverni és pedig 20.000 
huszkoronást, 2000 tiz koronást, 10.000 öt 
koronást, 100.000 egy koronást, 100.000 
húsz fillérest, 50.000 tiz fillérest, 1 millió 
két fillérest és 100.000 egy fillérest.

Automobilközlekedés Magyarországon. 
A Magyár Autoforgalmi Részvénytársaság az 
ország nagyobb városaiban automobilkőzleke- 
dés létesítését tervezi, s evégből több város­
tól bekérte a forgalmi viszonyaikra vonatkozó 
adatokat. — Az aradi Westinghouse-gyár 
Részvénytársaság 240.000 korona alaptőkével 
részvénytársaság létesítésén fáradozik, amely 
Hunyadmegye több pontjai között automobil- 
közlekedést létesítene.

A földgáz ipari felhasználása. A mező­
hegyes! ménesbirtokon a malomgépek hajtása 
ez idő szerint gőzgéppel történik, minthogy 
azonban a mélyen fekvő talajrétegekben oly 
nagy mennyiségű a földgáz, hogy az a nagy 
gépek hajtására elégséges, egy artézi-kút

fúrását vették tervbe, hogy az előtörő föld­
gázt a malomgépek hajtására lehessen fel­
használni, Az artézi-kut fúrási költségeire 
20.000 korona, a földgáz felhasználására 
alkalmas szivógáz-motor beszerzésére és a 
kapcsolatos munkálatok költségeire 32.000 
korona szükséges. A főldmivelésügyi minisz­
ter ezt a költséget az 1911. évi költség­
vetésbe előirányozta.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Betiltott vásár. Miután Répczeszemere 

községben a szarvasmarhák között a ragadós 
köröm- és szájfájás járványszerüen fellépett, 
Iván községben, mely a fertőzött községtől 
csak néhány kilométernyire fekszik, a novem­
beri vásárt betiltották.

Száj és körömfájás. Megírtuk, hogy a 
kismartoni járás néhány községében száj- és 
körömfájás lépett fel. Ez ellen a ragadós 
állatbetegség ellen az osztrákok erélyesen 
védekeznek, amennyiben a wienerneustadti 
kapitányság megtiltotta a sertéseknek és 
hasított körmü állatoknak Ausztriába való 
bevitelét. Ez a tilalom azonban nem vonat­
kozik a vasúti forgalomra.

Magyar bortcmelő társaság Becsben. 
Magyar Bortermelő Társaság k. f. cég aktt 
Becsben uj vállalat létesült, amely Magyar- 
országon bérelt és bérlendő szőlők borait 
fogja forgalomba hozni. A cég alaptőkéje 
23.000 korona.

SZERKESZTŐI ÜZEMETEK.

Regényünket, helyszűke miatt csak a leg­
közelebbi számunkban folytatjuk.

F. ti. Csepreg. Most vettük első értesítését. 
Nyomban intézkedtünk. — Előfizetése október hó 
1-én járt le.

Z. F. Csepreg. Miért oly ritkán? Lehetetlen, 
hogy mondanivalója ne volna. Kérünk sűrűbben, 
rendszeresen. Üdvözlet.

M. A. Mohács. Eddig lehetetlen volt. Kérde­
zősködtünk ott, ahonnan vettük, de kielégítő választ 
onnan sem nyertünk. Bizonyos csak annyi, hogy 
kérdéses szerző ez idő szerint Budapesten lakik, de 
közelebsi címmel sajálatunkra nem szolgálhatunk. 
Üdvözletünket.

Fenyőfa árverés
Az iváni hitbizományi uradalom 

f. hó 24. és 25. napjain cl. e. 9 órakor 
álló fenyőfába kinyi lazva — árverést 
fog tartani. V fenyőfa kisebb építkezésekhez 
épületfának is alkalmas. Az árverés Ivánban, 
a helyszínén fog megtartatni, mely a vasúti 
állomástól egy km-re van. A helyszínére ve­
zető ut jókarban van s igy faszállitásra is 
alkalmas. Közelebbi feltételek az iváni fö- 
• * - vadásznál tudhatok meg. - - -
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TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.

Buzi áprilisra.........................................
Rozs áprilisra........................................
Zab áprilisra.........................................
Tengeri májusra....................................‘

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel ........................................
Osztrák hitel....................
4%-os koronajáradék........................
Államvasut............................................'
Jelzálogbank ........................................\
Leszámítoló Bank................................’
Hazai Bank........................................
Magyar Bank és Kereskedelmi részv!
Rimamurányi.........................................
Salgótarjáni............................................

Városi villamos....................................

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hite!........................................
Magyar hitel............................ ... . .

Osztrák járadék .

eXoIozitiés
i soproni szarvasmarha-vásártéren felhajtott 

állatokról 1910. évi október hó 28-án.

j Dar
ab

 j

Az állat neme
! Eladási ár
1 gyengébb| jobb
I minőség

Szarvasmarha. K K
magyar fajta ökör kg-ként
tarka ökör hízott
bika kg-ként....................
kalbásznak való marha

fejős tehenek darabja .45 borjuk kg-ként . . . . 1-23 134

Sertések. N

hízott disznó kg-ként . .
süldő kg-ként . . . .
hizlaló disznó darabja .
malacok darabja . . . j

Ausztriába 114 darab szarvasmarha 32 vevő 
által szállíttatott.

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyistér 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás«
Valamennyi üzletágban ^3 

a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

fl felek részére nyitva 9-12 érdig.

Szombathelyi Takarékpénztár 
részv.-íápsasáy kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(strucz-szálloda mellett.)
™~ BETÉTEKET: elfogad ü 

betétkönyvecskére és folyó­
számlára netto 4 százalékos 
kamatozással, a kamatozás 
a betétet követő napon kez­
dődik; betét kifizetéseket fel­
mondás és levonás nélkül 

eszközöl.
KÖLCSÖNÖKET: u. m.
váltó-, jelzálog-, folyószámla 
és zálogkölcsönöket a leg­
előnyösebb feltételek mellett 

nyújt.
ÉRTÉKPAPÍROKAT:

napi árfolyamon vesz és elad.
SZELVÉNYEKET:

költségmentesen bevált.
Ö R Z É S R E: átvesz érték­
papírokat és egyéb értékeket 

csekély dij mellett. 
SORSOLÁS alá eső érték­
papírok sorsolását költség- 

mentesen ellenőrzi.

KÖZPONT: Szombathelyi (régi) Takarék- 
pénztár részv.-társaság Szombathelyen.

Alakíttatott: 1861-ben.

Alaptőke: . . . 1.200.000 korona.
Tartalékok: . . . 400.000 „
Takarékbetétek: . 14.000.000 „
Tiszta nyereség: . 191.000 „

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-iér i2.

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapos és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren , fa- és bérégetésben, bördombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- 
és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim 
szerint, amelyek Magyarországon ma már 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
iparszak- és rajztanltő

SOPRON, KURUCDOMB.====□===
CSSTKOVSCS-KÁtfÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három 

kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene-estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CSITKOV1CS PÁL, kávés.

Ili. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényinél-12. és Blsó:6őuer=ufca II. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete

Szombathely, Széli Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:
Községi tüzfecskendők, kutak és

szivattyúk. -— —------------
Klingerit, Tauril, asbest és zsíros 

tömítések. — —- — — — 
Gépszij fűző és varrószij. — — 
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor-

Valódi „Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikeuőcs. — ■— — —

Bor-, sör- és viztömlők, perme­
tezők és alkatrészek. — —- 

Valódi „Dufour“ svájci selyem, 
drótkerítések. — — — — 

Mérlegek, hevederek és malmá- 
szati cikkek. — —- — — 

Angol szerszámok lakatos- és 
kovácsműhelyek részére. — 

„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 
elárusitója.-------------—• —

1)

Ponyvák és zsákok! Gummi különlegssságek! Eredeti gyári árak!
ífigr Karbid nagyban és hlcainybeo. "SS
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Olcsó liólcsSnóh
VÁLTÓKRA: 2-—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számitolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (c on ver tálunk).

ÉRTÉKPAPÍROKRA: állami- és 
magánpapirokra kedvező feltételek 
mellett zálog (lo m b a r d ) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár1
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(85>trucz-ezállodn ellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzifa, poroszköszén, int sz, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely. Széli Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KovSesszenei.
A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............
A szállitó-kocsin hiteles mérleg van, 
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás! 
Magán- és állami tisztviselőknek 

10 százalék árengedmény!
Telefon 116 6$ 98. Telefon 116 és 98.

Bútorok.
Minden bútorvásárának saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GGSZTOSm GYULA
műasztal osnál

Sopron, Pefőfi-íér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül.

íKOVALB P3ÉTBB, ÉS FIA*
/ cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gvár ^ 

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM * ^
minden tekintélyes vidéki [F 
'■ közönségnek arra, hogy í? 
közvetlenül felkereshesse. ^

A vasvári Erdőkezelőség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- 
hasáhfát,

továbbá l-sőruidü

fűrészelt dorongfát.
Megrendelések:

Strérsi asrhos
Riagykaatizsára intézeetdők.

Aj megbízói kényelmét szem elő., ____________
a] városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a°n.
^ cégét - a csomagolás és postaköltségek mellőzésével - ......«ö™clcaiiesse

tSTERN GÉZA ur CSEPREGBEn|
Iff!e af, a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 

'S'! öltönyök, díszítő- es bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- KA 
. , s ye-áruk, szőrmék stb.-ek vegytisztitását és festését. (T

'C'» ^ t g\szinten Agytollak tisztitását és fehéruemüek mosAsát is.
A "»«'órdeinü közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor [F 

Aj méltányos arairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és szá- í* 
J) mos megaizalást kér a ^ ‘
^ 15-1 Kováid Péter és fia cég. ^

írnok FERENC, üocsmínó
GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit.
ELŐNY-ARAK:

Táresásrendszerü szecskavágógép.

Hirdetésellet
lelvesz a ItiaOóhivalal 

Sopron, Őgabona:lér 12.

Illa jArgftnyhajtAH

Hobrendszerü szecskavágógép

jegyű gép emelkedS nyoméfedéllol \

Hengeres répavágó

I =

L T

K önyo- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kiuifeíben szállít

a hPeíőíi« Könyvnyomda R.-C. - Sopron.
.apkiadó tulajdonos. Káth t,jula. - Vronija a Rjugatmagyarországl „Petőfi“ könyvnyomda r. t. (Sopron, Várkerület Ti. sz.)


